

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Майи Гады на тему: «Система методов обучения информатике в сирийских школах на основе мобильных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (информатика, информатика и вычислительная техника (основное общее образование))**

Актуальность диссертации Майи Гады на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена необходимостью модернизации образования в Сирийской Арабской Республике с акцентом на преодоление объективно существующего «цифрового неравенства», одной из причин которого выступает недостаточный уровень обучения информатике. Своевременность обращения к теме исследования связывается с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между доказанными в педагогических исследованиях и образовательной практике значительными педагогическими возможностями мобильных технологий обучения и отсутствием в сирийских школах методики их использования при изучении информатики.

По содержанию диссертация Майи Гады соответствует научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (информатика, информатика и вычислительная техника (основное общее образование)). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору разработать, научно обосновать и реализовать методику обучения информатике в сирийской школе. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 11 публикациях соискателя; из них 3 – статьи, опубликованные в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных положений кандидатской диссертации.

Заслуживают позитивной оценки анализ тенденций модернизации системы образования Сирии и выявление роли школьного курса информатики в этом процессе; выявление дидактических особенностей мобильных технологий обучения и условий их применения в курсе информатики сирийских школ и др.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, требуется уточнить. Соискатель предлагает авторскую систему методов обучения на основе мобильных технологий, призванную обеспечивать достижение учащимися 5–6 классов сирийских школ целей обучения информатике. При этом в тексте автореферата предложенные методы не представлены как система, сформированная по определенному основанию. Остается не ясным,

по какому признаку тот или иной метод отнесен к определенной классификационной группе в таблице 1 «Классификация методов обучения на основе мобильных технологий». Например, не понятно, по какому признаку метод «видеосеминар» отнесен к группе методов «формирование практических умений», а не к группе «получение теоретических знаний».

В связи с данным замечанием сформулируем вопрос: что послужило классифицирующим основанием при создании системы методов обучения на основе мобильных технологий?

Сформулированное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного исследования. Все вышеизложенное позволяет утверждать, что диссертация Майи Гады на тему: «Система методов обучения информатике в сирийских школах на основе мобильных технологий», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (информатика, информатика и вычислительная техника (основное общее образование)).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры юридической  
психологии и педагогики  
ФКОУ ВО «Вологодский институт  
права и экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

02.12.2024

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 921 722 52 05

E-mail: xenia-vipe@mail.ru

Сайт организации: <https://vipe.fsin.gov.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных

*Родионов О.Б. Родионов Евгений  
Испекло отделение кадрового  
исследования состава  
рабочей группы  
исследований*  
02.12.2024



*Родионов А.С.*